

Німці і Українці.

Жарт про польських прошаків. — 220 мільонів для польських обшараних і польський жарт. — Недоторкованість польської моралі. — Інтерес Німців в польських відносинах Галичини. — Замість Буварів Польщі силна Україна. — Бессарабія для Української Народної Республіки. — Німці банують прошаків в Україні.

Львів, 27. Цвітня 1918.

Віденська „Ostdeutsche Rundschau“, орган всенімців, пише:

Жарти деколи краще зображують відносини, як довгі оповідання. Такий жарт появився недавно тому в єдиній віденській газеті. Одного польського політика вітають словами: „Ви певне бажаєте, щоб зроблено щось в справі відбудови Галичини“. На те відповів той польський політик: „Ні, я тільки приходжу по гроші на відбудову“. Сей жарт прагає, коли читати про конференцію, яка відбулася між відпоручниками австрійських Українців і австрійським правительством. Українці жалувалися на акцію відбудови в Галичині і подавали до відомства правительству, що в 300 мільонів, призначених для української Централі ужито тільки 80 мільонів на цілі відбудови, коли прочих 220 мільонів у виді підмоги розділено між Польків. Крім того виказано, що в кредитів на рільничі цілі можуть користати тільки польські обшарники, коли в зачету в квоті 21 мільонів на воєнні відшкодовані селянська людність — отже в тім случаю українська людність — доси не одержала ні солика. Се дуже будуючи звідомлення. Але вони не є несподіванкою. Такі речі в Галичині мають все ту гарну прикмету, що не будете несподівано заскочені, коли почнете про яке-небудь... шубравство. Було би тільки несподіванкою для вас, коли-би так часто обговорювана відбудова була переведена порядно. Який то конк чуті було, як правительством не хотіло негайно виплатити тих великих мільонів. В усяких твоях обчисленнях положене, певне що страшно, схилено-галицького селянства. Тепер знаємо вже, куди пішли ті гроші. Польські діди сховали їх до кишені, а українські селяни вийшли не тільки з порожніми руками, але до того мусять вони відробляти польським панам плащину, заки ще оброблять своє поле.

Шляхтичів не поправляла теперішня війна. Вони осталися тям, чим були. Та тим більше наглою потребою стає тепер рішучий виступ правительств. Підчас згаданої конференції міністер публичних робіт Гован заявив, що конк треба звести нагляд над акцією відбудови та установити прибічну раду для польської Централі в Кракові. Нас не студує те, коли в приводу тих слів міністра повстане нова парламентарна акція, коли Польки знова перейдуть до найбільш різкої опозиції, щоби правительству виповсти боротьбу на ножі, за те що воно сміє виступити проти польської моралі і покласти край польському шубравству у відбудові краю. Панове в Галичині зміють грати ролю

обурених, коли тільки знайдуть причину жалувати себе такими.

Та для нас Німців не є байдуже те, що діється в Галичині. Протинано, як мусимо співати з тим, як розвивають ся відносини в Галичині, особливо яке буде відношенє пауючих польських клас до українського народу. Не варто гадати в першій мійі того, що гроші на відбудову Галичини в більшій часті вийдуть з кишені. Важливіша від того є політична сторона. Німці повинні — коли вони своє завдання на сході повинні — як слід — дбати про те, щоб були певні оправданні домагаю української народності

Осередні держави уможливили прокламцію Української Народної Республіки та обескуражили більшовицьких банд і хоронять українську справу перед нападами гвардійців Троцького. Та за певніти досталу потрібні, як ми знаємо, щось більше, як промишляють тільки троцькі приязни, якої потребує конче Україна, яку ніколи як найсерdecнійше почитали. Богато діяти є забезпеченє української польської безпеки було давнішє говорити про польську державу буфороу. Та се вбачте віддало після того, як уложили ся ніансирати на сході. Пришло до страсної супроти нас коде й тіснійше пов'язано з нами союзом українська держава стане близьком між російським союзом і осередними державами. Тому нам треба особливо збачити, щоб Українська Народна Республіка починала свій розвиток без гніву для осередних держав, щоб в той спосіб зродили ся настрої, серед яких повстан би дійлий союз, побудований на довіру і вдячності.

Тут належить теж і розв'язка бессарабського питання. Коли тепер Українці борються проти того, щоб їх земляки, мешканці в Бессарабії, ввадено Румунії, то вони мусять в наслідок знайти поперте у осередних державах і передовсім в Австро-Угорщині. Румунія в тому приводу не ставать ся кричал і не дає заговорювати вогану арду, якої допустили в Румунії, — для того тільки, що після галицької війни править державою инше міністерство, великане однак тим самим королем Фердинандом.

Подіяння австрійських Німців, кола якої має бути ведена в німецькім інтересі і так самим в інтересі держави, мусять бути зразком для Українців, для тих, що живуть в республіці, і тих, що живуть у нас.

люди в тих сторін, якими він управляв, згадують його імя з великим признанєм.

Коли Галичину в Буковину взяла австрійська Австрія, він вернув до Києва, викінчючи справу свого генерал-губернаторства.

Підчас першої кризи кабінету Винниченка (в серпні 1917) дістав він був місію утворення нового кабінету, одначе кріву швидко полагодило так, що Винниченко утворив новий кабінет.

В осени вибрано його-губернатором Чернігівщини.

Тепер українське правительтво поручило йому дипломатичну місію до нейтральних держав. Для сповнення тої місії виїде в Київ по Великодні. Поки-що приїхав на кілька днів до Львова, де зарав першого дня привітав його гурток українських громадян ввечерю в готелю „Імперяль“.

Додати, що Дмитро Дорошенко уродиня ся 1852 р. в Глухівській волості на Чернігівщині й походить з старинного козацького роду. Його дружина Наталія, скінчивши драматичну школу Миколи Лисенка, належить до визначних сил Українського Національного театру в Києві.

Належить Дмитро Дорошенко до партії соціалістів-федералістів.

Будова української держави — каже Дмитро Дорошенко — знаходиться внаслідком большевицької руйни в дуже важкій стані. Все зруйноване: не тільки моральні цінности, киче потрібні в державнім будівництві, але й матеріальні засоби (залізничні шляхи й мости, машини й вози, телеграф) — зовсім знищені, — а як без них організувати державне жите?!

Та все таки державне будівництво поступав наперед, державний апарат організується й консолідується.

Господарське положене таке, що українське правительтво без сумніву зможе виповнити свої зобовязання супроти осередних держав. Коли б тільки осередні держави, особливо Австро-Угорщина, виповнили свої зобовязання.

По дорозі з Києва до границі поля оброблені соржально.

Налядується ся мир з Росією, якого завоює чене значно облекчить внутрішню будову української держави. Головою мирової-делегації назначено відомого діяча української соціально-демократичної партії Миколу Поршє.

В Києві тепер велике зацікавленє білоруською справою. Урядові круги переговорюють з білоруською комісією про українсько-білоруську границю, яка буде безперечно визначена по етнографічному принципу.

Крім того заступало ся Товариство українсько-білоруського зближеня, якого головою є власне Дмитро Дорошенко.

— А чутки про окупацію осередними державами?

— Такі чутки так само, як у Вас, ходять і в нас, одначе їх треба вважати безпідставними. Се се „побожні бажання“ різних „приятелів“, які — можна надіятися ся — не сповнять ся.

М. Ловинський.

Відложено засідання Палати послів.

ВІДЕНЬ, 26. Цвітня (ТКБ). Засіданє Палати послів заповіджене на 30. с. м., відложено до 7. мая з тим самим денним порядком.

Гінденбург про східну границю Німеччини.

Берлін, 26. Цвітня 1918

На телеграму національно-ліберального союзу для західної Прусії вислав Гінденбург таку відповідь:

Національно-ліберальний союз для західної Прусії може впевнитися, що нічого не понехаю, щоби досягнути вистарчачоє стратегічне забезпеченє нашої східної маржі“.

Німецька союзна Рада за воєнним відшкодованєм.

Берлін, 26. Цвітня 1918.

Провідні міністри висказали ся, що союзна Рада зважить ся в більшості за воєнними відшкодованями. Відповідно до сего уложать ся також наради союзної Ради, які набагом розпочнуть ся.

Українські Зелізничники!

Організуйте ся у свою фізіолу організацію (в. Львів, Горобецька 95). 5-16

Парламентарна квіва на Угорщині.

Венерле вартас?

БУДАПЕШТ, 26. Цвітня (ТКБ). В донесеннях вечірних дневників вляжасть ся правдоподібним поновне іменованє Декерле президентом міністрів.

БУДАПЕШТ, 26. Цвітня (пр.). Місія міністра торгівлі Стеренія вляжасть ся від четверга ввечера покінченою. Концентраційний кабінет має вложити зя в президент міністрів д-р Векерле. Він хоче перевести в парламенті виборчу реформу на основі компромісу між національною партією праці і більшістю дотеперішньої правительственої партії, яка обцяла підпирати кабінет Векерле на основі компромісу в справі виборчої реформи, навіть колиб се бу-

до можливе тільки за ціну роздвоєннє миті. Д-р Векерле вляжє своєю місією що до акційности порозуміня залезною від ставками миті Пис.

Самовільна угорська армія.

БУДАПЕШТ, 26. Цвітня (ТКБ). В Палаті носили на інтерпеляції в справі усамітненої угорської армії заявля д-р Векерле, що сео буде переведене, о скільки се раціональнє жажливе. Приготовні праці вже ведуть ся в осажденє сїї цілі Мажо гарантії.

Мирові переговори в Букарешті.

БЕРЛІН, 26. Цвітня (ТКБ). Міністер публичних справ бар. Буріан і державний секретар д-р Кільман відіхали ввечерю до Букарешту, в товаристві Буріана находять ся посол бар. Мотта і делегаційний секретар гр. Кохьсредо Макфелд.

Заключенє мира з Румунією в найбільшій шід.

БЕРЛІН, 26. Цвітня (ТКБ). Державний секретар Кільман, який ввечерю відіхав до Відня, щоби в бар. Буріаном уздатися до Букарешту, висказав ся підчас розмови з парламентаріями в провідянках партії про справу, якої зв'язку в мирових договорі з Румунією. По його виводах, які диктувала також спільна думка, вивязала ся коротка дискусія. Учасники „Zitung“ замічає, що учасники сїї розмови ненесли бразжє, що формальнє заклоченє мирового договору з Румунією мусьтуть відбратися часі.

